
7 класс

№1.

Восстановите запись из старой записной книжки.

Ответ: Проданных кусков - 98, вырученная сумма - 4837 р. 28 к.

7 баллов – задание выполнено верно.
2 балла – найдено одно из значений

№2. Из одной точки круговой трассы, длина которой равна 14 км,
одновременно в одном направлении стартовали два автомобиля. Скорость
первого автомобиля равна 80 км/ч, и через 40 минут после старта он
опережал второй автомобиль на один круг. Найдите скорость второго
автомобиля. Ответ дайте в км/ч.

Решение: Пусть скорость второго автомобиля х км/ч. Поскольку 40 минут
составляют часа и это – то время, за которое первый автомобиль будет
опережать второй на один круг, составим по условию задачи уравнение

х = , откуда 160-2х = 42, то есть х = 59.

Ответ: 59 км/ч.

7 баллов – задание выполнено верно.
5 баллов – решение доведено до конца, но допущена арифметическая

ошибка или описка.
1 балл – ответ дан без обоснования

№3. Шестизначное число начинается с цифры 2.Если эту цифру перенести на
последнее место, то полученное число будет втрое больше первоначального.
Найти первоначальное число.

Решение: Обозначим первоначальное число 2 . Тогда в результате
перестановки первой цифры в конец числа получится новое число 2.
По условию задачи имеем уравнение 3 ∙ (2 )= 2. Преобразуем
числа к виду 2 =200000 + , 2 = ∙ 10 + 2, и введем



новую неизвестную n = . Тогда уравнение примет вид 3∙ (200000 +) = 10 + 2. Решив уравнение, найдем n = 85714.

Ответ: 285714

7 баллов – задание выполнено верно.
5 баллов – ход решения верный, но решение не доведено до конца или

допущена вычислительная ошибка или описка.
1 балл – ответ дан без обоснования.

№4.

Разрежьте фигуру на четыре одинаковых многоугольника отличающихся по
своей форме от исходной фигуры.

Решение:

7 баллов – задание выполнено верно.



№5.

В стране 20 городов, каждые два из которых соединены авиалинией. Сколько
авиалиний в этой стране?

Решение:

Каждая авиалиния соединяет два города. В качестве первого города можно
взять любой из 20 городов (город А), а в качестве второго – любой из 19
оставшихся (город В). Перемножив эти числа, получаем 20∙19=380. Однако
при этом подсчете каждая авиалиния учтена дважды (первый раз, когда в
качестве первого города был выбран город А, а второго – город В, а второй
раз - наоборот). Таким образом, число авиалиний равно 380:2=190.

Ответ: 190

7 баллов – задание выполнено верно.
3 балла – ход решения верный, но решение не доведено до конца или

допущена вычислительная ошибка или описка.
1 балл – ответ дан без обоснования.


